

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:** helyben hához hordva, vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. \*\*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Késiratok nem adnak vissza. —  
 Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

## Üzleti szellem.

A magyar ember vállalkozása a legtöbbször balul szokott kiütni, mert nincsen bennünk üzleti szellem. A magyar ember igen sokszor pusztá kedvtelésből, vagy meggazdagodási vágyból ugrik bele valami vállalatba, a nélkül hogy előzetes számítását csinálna. Ez az oka annak, hogy a magyar ember vállalatának a sorsa legtöbbször a véletlentől függ, mert nincsen kellőleg megalapozva.

Ugy halljuk, hogy a közeljövőben három seprűgyárat is akarnak egyesek felállítani nálunk. Minden téren támogatói vagyunk az egészséges vállalkozásnak, de erre már azt kell mondanunk, hogy három seprűgyár nekünk nagyon sok.

Ha ez a három seprűgyár létesül, kétségtelen dolog, hogy a kivitelre kell számítani mindenkinek, mert a helyifogyasztók után meg nem él. Kivitelre azonban csak az esetben termelhetnek, ha itt helyben olcsón jutnak hozzá a nyersanyaghoz. Ugyde mindnyájan tudjuk, hogy a cziroktermelés nálunk nincs szokásban. Azt pedig alig hisszük, hogy a gazdák ezeknek a gyáraknak a kedvéért jövőre czirokt termelének valamelyik szokásos gazdasági vetemény helyett. Teljesen bizonyosnak látszik tehát, hogy ezek a gyárak itt helyben kellő mennyiségű nyersanyagot kapni nem fognak. Ha pedig nem kapnak, akkor meg van pecsételve a sorsuk, mert ez esetben olyan drága anyagból kell dolgozni, hogy a versenyt meg nem bírják.

Mi nem akarunk elébe vágni senki vállalkozásának, csak arra akarunk rámutatni, hogy ezek a vállalkozók megint meggondolatlanul mennek bele egy iparvállalatba.

Az iparnak előfeltétele a megfelelő őstermelés. Minden iparág csak ott virágozhatik fel, ahol van hozzá megfelelő mennyiségű nyersanyag. Ha a nyersanyagot másutt kell beszerezni, akkor a termelés már drágább.

Ezeket ajánlják azok figyelmébe, akik nálunk seprűgyárakat akarnak feles számban létesíteni.

## KÖZIGAZGATÁS.

Báli engedélyekből a múlt hónapban 30 kor. folyt be.  
 A hordáripár gyakorlásáról szóló szabály-

rendelet legközelebb a közgyűlés elébe kerül, tárgyalás végett.

Marhalevelekből a múlt hónapban 185 kor. 76 fillér fillér folyt be.

Helyettesített óvónő. Nánassy Róza óvónő betegsége alatt Tóth Aranka fogja helyettesíteni.

Záróra meghoszabbítási díjakból a múlt hónapban 16 kor. folyt be.

Halászati engedélyekből a múlt hónapban 12 kor. bevétele volt a városnak.

Vásárvám czimen a múlt hónapban 29 kor. 70 fillér folyt be a városi pénztárba.

A kontárok ellen. Az ipartestület többek ellen feljelentést tett amiatt, hogy jogosulatlanul üznek egyes iparágakat.

Segélyezés iránti kérelem. Kovács Péter és neje állandó haviségyélyért folyamodtak a héten a városhoz.

Szabadságon. Krisztián Pál segédjegyző a héten 14 napi szabadságot kapott.

Kerítkezési engedély. Hódos Lajos kerítkezési engedélyért folyamodott a héten a tanácshoz.

Szakgyűlés. Fetzner Antal és társai asztalosmunkások szakgyűlést tartanak f. hó 13-án a Bika-vendéglő előtti téren, a következő tárgysorozattal:

1. Az asztalosmunkások gazdasági helyzete.
2. A famunkások szövetségének célja és megalakulása.

Az alkaptányválasztást az alispán sürgős hivatali teendői miatt bizonytalan időre elhalasztotta.

Számonkérőszék tartott tegnap a közigazgatási hivatalokban, mely alkalommal az 1908 szept. 1-től 1908 decz. 1-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása került sorra. Az ügy és pénzkezelés minden hivatalnál rendben találtatott.

Torda város tanácsa meleg hangú köszönő iratot intézett a héten G. Tóth János polgármesterhez, a városi tisztviselők fizetésrendezése érdekében kifejtett tevékenységéért.

Hirdetmény. Tóth Károly és társai hajduszoboszlói lakosok az I. tized 218 ház szám alatti házban felállítani célzott Czirok seprő ipar vállalatára telepengedély megadását kérik. Ezen szándékba vett vállalat az 1884 évi XVII. t. cz. 27 §-a értelmében ezennel közzhírré tétetik, s tudomásul hozatik, hogy ezen vállalatra a telepengedélyezési tárgyalás 1908 évi Deczember hó 15 napjára, az az kedden déli 10 órája a helyszínére I. tized 218 ház szám alatti házba kitézetett s a tárgyalás megtartásával Pénztáros István főjegyző iparhatósági kiküldött megbízott. Ezen tárgyalásnál mindazok, akik e vállalat ellen bármi oknál fogva kifogást akarnak emelni, kifogásaikat kötelesek szóval vagy írásban előadni, különben az üzlettelep, ha csak köztekintetek nem szolgálnak akadályul, engedélyeztetni fog. Kelt Hajduszoboszlón a városi tanácsnak 1908 évi november hó 28-án tartott üléséből. Pénztáros István főjegyző, iparhatósági kiküldött.

— **Háborus hírek.** A hatalmak félnek a háboru káros gazdasági következményeitől. Ez az oka annak, hogy a keleti kérdés megoldása folyton huzódik. A másik oka a hatalmak tartózkodásának az, hogy télen mindenik fél és huzódik a háboru megkezdésétől. Arra tehát alig van kilátás, hogy hamarosan kitörjön a háboru, de a tavasz nagyon félős. Ujabbban az a hír járta be a lapokat, hogy Oroszországgal is megegyezésben vagyunk a keleti kérdés megoldását illetőleg. Ha ez igaz, akkor nincs okunk félni a Balkánon kitörhető bonyodalmaktól. A helyzet csak tavaszig marad függőben. Ha a tavasz eljön elvállik, hogy lesz-e háboru vagy sem.

## H I R E K.

— **Névnap.** Csütörtökön, Ferencz napja alkalomból nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Demjén Ferencz lelkészt, Sághy Ferencz gyógyszerészt és Adler Ferencz földbirtokost. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **Uj ügyvéd.** Dr. László Endre ügyvédi irodáját a Vasut-utcán, a Szabó Sándor házában megnyitotta.

— **Dr. Szűcs Miklós** kuriai bíró tiszteletére fényes bucsuestélyt rendezett szombaton este Debreczen város intelligenciájára. A bucsuestélyen városunkból Béteky Lajos lelkész, G. Tóth János polgármester és Cerstner Miksa kir. járásbíró vettek részt.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a héten meglátogatta a helybeli elemiskolákat.

— **Ki lesz az alkaptány?** Az alkaptányi állásra Tury József, Mónus Gyula, Szabó Lajos és Tokay József pályáztak. Tury megválasztása esetére az árvaszéki iktatói állásra Vári Mihály pályázott.

— **Fácánvadászat** tartott ma egy hete az erdőben. A vadászatnak 7 fácán és 5 nyul lett az eredménye.

— **1000 koronás fogadás.** Stähler Dánie kereskedő és Makai Péter gazdálkodó vitába elegyedtek a felett, hogy lesz-e még az idén olyan idő, hogy vetni lehessen. Makai Péter azt mondta, hogy lesz; Stähler Dániel pedig azt vitatta, hogy nem lesz. A disputának fogadás lett a vége. A vitakozó felek 1000 koronába fogadtak. Igen természetes, hogy ezek után sokan érdeklődve várják az időjárás változását.

— **Vesztett sertések.** Tegnap és tegnapelőtt a Kötelesti-utcán 3 drb sertés megveszett. Ennek az az oka, mert a múlt heteken egy veszett kutya járt ezen az utcán s az marta meg a csürhéről jövő sertéseket. Félni lehet tőle, hogy ezen a város részen még több veszettségi eset is fog előfordulni.

**L**egtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és másáru divatcikkeket, legolcsóbban a **Központi czipő és kalapáruházban Debreczen** Dréher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

**Butor kiállítás** nyitottam a legjobb készítésű butorokból. Gyönyörű választék látható **ebédlő, szalon, hálószoba** és egyéb buorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók **WEISZ GYULA** kárpitos és diszítő butorraktárában. DEBRECZEN, Szécsényi-utca 19. szám.

## Hobrák czipők

raktára  
Debreczenben. Piacz-utca 42.  
Biedermann-féle Lamprecht palota.

## Elsőrendű különlegességek,

Idény ujdonságok,

kényelmesen berendezett próbaterem.

**Bevésett szabott árak.**

— **A Népkör vasárnapi bálján felülfizettek** Borbély Ferencz 2 kor. Szabó Sándor 2 kor. Győri Sándor 1 kor. Fogadják e helyen is a rendezőség köszönetét.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék“-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Saját érdeke mindenkinek,** hogy üveg és porcellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható mindenféle étkező, teás, kávé és feketekávé készlet, a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, különféle vas mosdó állványokat, zománczott edényeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és vasárut, szekérgengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrész, portland cementet, elszigetelő és kátrányos papírt, firneisz, kátrány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan friss fűszerek, finom orosz tea és tearum. Mindenféle italárak. Gazdasági számszámok, eke, borona. Kölesedény raktár. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel:

**Auspitz Sámuel.**

— **Aki adni, vagy venni akar,** hirdessen a „Szoboszló és Vidék“-ben, ahol mindenféle hirdetés a legjutányosabb árak mellett közöltetik.

— **Gazdák figyelmébe.** Akik nemes gyümölcsfákat és szőlőültvényeket akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél — Ugyanott megrendelhető fajtisztán a nagyhirű Delawáre szőlő is.

— **Lakásváltoztatás.** Balla István m. kir. állatorvos lakását a héten az általa megvett Zubó László-féle VII tized 107 sz. házba tette át, amely épen szemben van a Posta-utca alsó végével.

— **Eladó méz.** Balla István m. kir. állatorvosnál a pergetett méznek kilója 1 kor. 20 fillér. A fehér lépesméznek kilója 2 korona.

— **Szép névjegyeket** 1 kor. 60 fillérért 100 darabot készít Plón Gyula könyvnyomdász Hajduszoboszlón.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőnél vagy a lapkiadóknál rendelhetik meg lapunkat.

— **Eladó,** vagy haszonbérbe kiadó, betegség miatt az új bodega. Ugyancsak eladó a mellette levő pusztatelek is és a Vasutczán levő 319 számú házastudvar. A három udvarból tetszés szerint kettő eladó, előnyös feltételek mellett. Értekezni lehet Sallai Péter tulajdonossal.

— **Gyönyörű kiállítás,** több ezer képpel díszítet, bármely metropolis első cégének becsületére való árjegyzéket kaptunk a jóhírű Lőfkovits Arthur és Társa debreczeni órás és ékszerész cégtől. Jó szívvel ajánljuk mindenkinek ki e cikk iránt érdeklődik, ez árjegyzék díjtalan, meghozathatja.

— **Addig míg e kiadás elnem fogy,** készséggel díjtalanul küldjük bárkinek legujabb 26-ik évi nagy képes árjegyzékünket. Remek ékszerek órák, ezüstneműek bámulatos olcsó árakon. Mély tisztelettel Lőfkovits Arthur és Társa. Órás és Ékszerész. Debreczen.

— **A népszerű előadások** ma egy hete megkezdődtek. Az előadásokat — amint halljuk — nagyon kevés számú közönség hallgatta végig.

— **Az anyák figyelmébe.** A drága városi tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is ritkán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran hamisított és különösen csecsemők számára nem elég egyforma. Ai az anyának kötelessége, a ki bár mely okból gyermekét nem szoptathatja? Keressen egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyermek táplálásához szükséges alkotórészeket tartalmazza.

Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető követelménynek tökéletesen megfelel a Mestlé gyermeklisztje, mert abszolút csiamentes, teljes alpesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elkészítéséhez nem kell más, mint víz. Egy legalább is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.

— **Bodega:** Hova menjünk ma este szórakozni? a Bodegában a hol is ma nagy tea estély tartatik.

## Legujabb.

— **Hadikészülődések.** —

— **150.000 katonai Boszniában.** —

— **Az első ütközet.** —

Szerbia és Montenegró — úgy látszik — nem férnek a bőrökben. Ez a két kis államocská folyton feszkelődik és veszélyezteteli egész Európa békéjét. A montenegrói határról szervezett rablóbandák törnek át Bosznia területére, elpusztítva mindent, ami útjukba akad. Ez arra kényszerítette a magyar — osztrák — monarchiát, hogy a boszniai csapatokat megerősítse. Boszniában 150.000 ember fog összpontosítani. A csapatszállítások most vannak folyamatban.

A múlt héten már meg is történt az első összejövetel. Montenegró határára ugyanis egy szerb rablóbanda lesből rálőtt egy szakasz osztrák — magyar katonára. A lövések következtében a szakasz vezetőtiszte: Frájtler Dezső főhadnagy elesett, három közember pedig halálosan megsebesült. A főhadnagy holttestét hazaszállítják Nyíregyházára, ahol a héten temetik el nagy katonai pompával.

A csapatszállítások szakadatlanul folynak minden irányból. A mai napig Miskolcra, Budapestre és Kaposvárról szállítottak csapatokat Boszniába.

A budapesti pályaudvaron állandóan három katonavonat áll készenlétben. A gépek be vannak futve, úgy, hogy a vonat minden perczen indulhat.

Tegnapelőtt egy katonavonat 500 uhlánust szállított Boszniába, a debreczeni állomáson keresztül. A katonavonat egy órát időzött Debreczenben.

Holnap — amint a lapok mondják — három zászlóalj gyalogság indul Budapestre Boszniába. Ezenkívül a dráva és az alduna mentén figyelő hadtesteket állítanak fel.

Annyi bizonyos, hogy a nyílt háborútól nem sok választ el bennünket.

## Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

Nem lesz érdektelen tudni azt is, hogy milyen kulcs szerint szedik az egyes kerteségek a fenntartásdíjat.

Mikor jön a tavasz, összeül a közgyűlés és közbirtokosság hiányában megállapítja a jóság kiverés idejét a belső legelőre. Egyben megállapítja a legeltetésdíjakat is, lehetőleg arányosan. Ezekből a díjakból a legelőalap nyert fedezetet.

Ekkor a közgyűlés hatásköre megszűnik és következik a kerteségek feladata. Az elkerülhetetlenül szükséges fenntartásdíjakat már a kerteségek szabják ki. Ezeket a díjakat az állításkor kell lefizetni.

Most már lássuk, hogy hogyan vetik ki és hogyan használják fel a kerteségek ezeket a fenntartásdíjakat.

A tehéncsorda el levén különítve a sertéstől úgy a legelőn, mint a kerteség könyveiben, ezzel szemben az eljárás kifogástalan. Itt mindenki jószága arányában fizet. Egyenlő a vett haszon is.

De már a csürhénél egész más dolgok tapasztalhatók.

Itt is kiveti a kerteség a fenntartási díjat, sőt el is költi de már itt hibásan, tévesen és méltánytalanul. A kerteség a beszédett díjakból, amely egy darab sertés után 60 fillér, apaállatokat vásárol, azokat tartja, ezenkívül kutakat, fürdőket létesít és vályukat szerez be.

Most már ha valakinek jár a közös legelőre 8 drb sertése, és pedig: 2 drb kocza és 6 drb ártán, a fenntartásdíjat mindenik után meg kell fizetni. Ez határozottan hibás és helytelen dolog.

Hibás először azért, mert aki anyaállatot nem tart, annak nincsen szüksége apaállatra, annak költségeit tehát viselni sem köteles. Az apaállat után fizetendő járulékat ugyanis méltányosan csak az viselheti, aki annak hasznát is látja. De fődolog az is, hogy az illető olyan arányban fizessen amilyen arányban hasznát veszi az apaállatnak. A természetbeni járandóságok kivétele és beszédése ugyanígy történik. Ezeket is meg kell fizetni azoknak is akiknek sohasem jár kocsadisznójuk a csürhére. Ha valaki tetszől ezen jogtalanságok ellen a kerteséggyűlésen, azt egyszerűen lekiabálják. Ilyenek csinálnak a kerteségek a régi, hibás szokásjog alapján.

A kerteségek állapota tarthatatlan. Az ilyen eljárás nem való a mai korba, amelynek intézményei a jogosság alapjára vannak felépítve. A belső legelő gazdátlan jószág: mindenkié és senkié. Ezért kell minél előbb megalakulni a belső közbirtokosságnak.

Márton Lajos.

## Mi ujság a járásban?

**Elriasztott betörő.** Püspökladány községben Schmiedt Károly ottani fűszerkereskedő üzletébe pénteken éjjel egy püspökladányi napszamos betörő. Azonban nem lophatott semmit, mert az üzlet tulajdonosa csakhamar észrevette a kellemetlen éjjel látogatót, aki erre megugrott. Tegnap reggel azonban a csendőrség elfogta.

**Kabai levél.** Tek. Szerkesztő Ur! Kétségtelenül igaza van b. lapjának abban, hogy az alsójárás igyekszik visszahelyezni saját területére a járási székhelyet. De ha arról lesz szó, hogy hol legyen a járásiszékhely, akkor azt hisszük, hogy minden érdek Kaba mellett harcol. Kaba geográfiai központja az egész járásnak, a székhely tehát másutt el sem képzelhető. Püspökladány a szélén van nemcsak a járásnak, hanem a vármegyének is. Ez okból — szerintem — nem is reflektálhat a székhelyre, mert ez hátrányos lenne az összes községekre nézve. Azt mondják, hogy mi nem haladunk úgy, mint Püspökladány. Majd megválnak, csak jöjjön a székhely hozzánk.

Kabai.

## Külömfélék.

**Petőfi apróságok.**

I.

A komédia vége.

Aszodi diák korában fülig szerelmes volt Petőfi Borcsába, az akkor Aszodon időzött szintársulat egyik fiatal színésznőjébe, annyira, hogy miatta

színészsze akart lenni s a társasággal menni. Az igazgató azonban csak úgy volt őt hajlandó társulatába fogadni, ha előmutatja iskolai bizonyítványát.

Elment tehát tanárához, Korenhez s bizonyítványát kérte, mert mint mondá, nem akar tovább ott maradni és tanulni, hanem színész akar lenni.

— Majd adok én neked, — felelte Koren — színészetet! — s olyas valami után nézett, amivel a nadrágokat szokta volt porolni; de a mig ez előkerült, Petőfinek már csak hült helyét találta.

Petőfi azonban tudta, hogy a mi halad, el nem marad, s ez oknál fogva kerülte az iskolát.

Koren azonnal irt az apának, s arra kérte szívesen Aszódra, mert fia rossz uton van s attól lehet tartani, hogy ha a színészek elmennek, Sándor is utánok oldja a kereket.

Az apa Koren levelére el is útazott Aszódra. Midőn Sándor meglátta, elébe sietett és meg akarta csókolni kezét; de ő visszarántotta mind a két kezét s így szólt:

Előbb megkérdem Koren urtól, hogy jól visel-e magadat? s intett neki, hogy kövesse.

Petőfi lehorgasztott fővel haladt mellette, azon gondolkodva: nem volna-e jó odább állani? De minthogy atyja szemmel tartotta, felhagyott ezzel a szándékkal és követte őt Korenhez.

Koren a történeteket híven elmondta az apának, aki mogorván hallgatta végig kedves Sándor fiának viselt dolgait. A fiu lakására visszatérve, az apa észrevétlenül becsukta az ajtót, aztán szóltanul felnyitá utitáskáját s olyasfélét vett ki belőle, amivel a marhákát szoktak hajtani s kegyetlenül elverte fián a port, közbe-közbe felkiátva:

Hát kell-e Borcsa? Kellenek-e a komédiások? Ilyanténképen megpuhitva Sándor mindent megígért apjának, amit csak óhajtott s ezzel vége is szakadt a Borcsával s az aszódi színészekkel folytatott komédiának.

(Székely S. följegyzése.)

II.

Korán megnyilatkozott önéret.

A pápai főiskolában egyik szombaton délelőtt több diákot megidéztek kávéházi mulatásért. Az idézések végén ott állt: „13-ik ugy. Petrovits Sándor.”

A megidézett diákok ilyenkor a kapu alatt levő széles termésköveken ácsorogtak, amíg rájuk

kerül a sor. Ott volt Petrovics Sándor is egy vörös galléros kopott köpenyben, amelynek jobb szárnyát bal vállára vetette s didergett a többiekkel együtt. Csizmájának sarka annyira ferde volt, hogy nem is a talpán járt, hanem az oldalán.

Egyik kisebb diák, akinek neve szintén ott volt a feketetáblán, megszólította:

Petrovics úr hogyan történhetett az hogy bakancsa nem oldalvást, hanem fent a fejének kellő közepén lyukadt ki?

Mire így felelt Petrovics:  
No lássa csak! Még a csizmán is azt mutatja hogy én nem vagyok olyan ember, mint a többi!  
III.

A molnármester következtetése.

Általános bevett szokás volt hajdanta, hogy a színészi osztály pályájukat változtatott református tanulókból telt ki. Még most is nagy többségben van e felekezet a művészet ezen ágánál képviselve. Legkevesebb pedig közöttük az evangélikus.

Egyszer Petőfi vándorszínész korában valamelyik alföldi kis városon keresztül utazván, megismerkedett egy becsületes molnármesterrel, aki nagyon jó volt hozzá. Az első szónál bizalmasan megveregette a Petőfi vállát, mondván:

Hát maga színész? No annak örülök, mert én is kálvinista vagyok.  
(Jókai Tarka Élet.)

Közgazdaság.

**Fedetlen szőlők.** Az idén sok szőlő fedetlenü maradt, mert hamar beköszönt a tél. A fedetlen szőlőket a hidegtől nem kell féltetni, mert a szőlő 16—18 foknyi hideget még minden káros következmény nélkül kiáll. A fedetlen szőlőknek egyetlen veszedelmes elenségük van csak: az ólmos eső. Ha ólmos esők lennének, akkor érzékeny kár eshetnék tényleg a fedetlen szőlőkben, mert az ólmos eső nem csak a vesszőket rontja meg, hanem a tőkék alvószemeit is.

Műtrágyázási kísérletek Hajduszoboszlón.

A magyaróvári gazdasági akadémia vegykísérleti állomása buza, árpa és rétrágyázási kísérleteket folytat városunk határán. A kísérlettelep a Mónus Gyula földbirtokos földjén van. A mult

hónapban már egy tábla buza műtrágyával el is lett vetve. Az árpához és a kaszáló trágyához szükséges műtrágya pedig a héten érkezett meg.

A műtrágyázási kísérletet élénk figyelemmel kíséri az egész gázdaközönség, mert az alkalmazásba vett műtrágyákról mesés dolgokat beszélnek

Szerkesztői üzenetek.

**Hü olvasó.** Helyben. Hogy kiszolgált fiát nem eresztették haza, annak az az oka, mert Boszniában békelétszámra emelték az ott elhelyezve levő századok legénységi számát, s így nemcsak a hároméves kiszolgált katonák maradtak vissza, hanem a póttartalékosok is.



CZIM: AZ UJSÁG  
BUDAPEST, RÁKÓCZI-ÚT 54.

**Nagy karácsonyi vásár meg kezdődött!**  
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemű üzletében.

**Löfkovits Arthur és Társa**

legmagasabb helyről többszörösen ki-tüntetett 26 év óta fennálló cég.  
Debrecen. Piac u. 38.

Csodaszép, pazar kiállítású alkalmi ajándék-tárgyak:

Világhírű, bámulatos pontossággal járó órák. A legnagyobb igényeket kielégítő legujabb faconu arany és ezüst ékszer, legszolidabb kivitelű ezüst, dísz és használati tárgyak. Minden darab a m. kir. főfémjelző-hivatal bélyegzőjével ellátva.

Most jelent meg nagy képes árjegyzékem, melyet menyasszonyok, vőlegények, valamint a nagyérdemű karácsonyi, vásárló közönség figyelmébe ajánlok, bárkinek díjtalanul küldetük meg.



Legkiválóbb kő gyűrű színes kövekkel 4 frt. valódi gyémántokkal 12 frt. brilliantokkal 25 frt.



Legkedveltebb kigyógyűrű, zöld, piros, kék fejfel 6 frt, erősebb 8



Pazar kivitelű nyakláncra való csüngő, nemes opálokkal 8 frt 10 frt. Hozzávaló egész tömör valódi 14 karatos arany nyaklánc 7 frt.



Valódi 14 kar. arany karikafüggő, sima vagy recézett 2 frt. 50 kr. nagyobb 3 frt 3 frt 50



Valódi 14 kar. arany sima fedelű női óra egyfedelű 14 frt. Ugyanez duplefedelű 18 frt. Vaséros sima tokban egyfedelű 17 duplafedelű 29 frt. ugyanez gyémántokkal 32 frt. brilliantokkal 50 frt.



Valódi 14 kar. arany medalion két képre, kövekkel díszítve 8 frt nagyobb 12 frt.

Szebbnél szebb  
**Karácsonyi**  
 ajándék tárgyak  
 kiállítása  
 Kaszanyitzky Endre  
 főtéri üzletében  
**Debreczenben.**

Alkalmazást nyer  
**Fix fizetésre** havi 150 kor. — könyvelésben és pénzkezelésben jártas fiatal ember, a ki több ezer korona pénzkezelésére is megbízatik.

Óvadéku 10 ezer korona deponálandó. Bővebbet

**Rácz Béla**

bank és információ irodájában,  
 Debreczenben, Csapó-utca 12. szám.

## Eladó házak.

A VI. tized 484 sz. házasudvar, mely üzleteliséggnek is alkalmas (Nagyfejeő-féle üzlet), továbbá az I. tized 35 sz. házasudvar eladó.  
 Értekezhetni Nagy Gézával, a kir. járásbírósnál.

Telefon 5. Telefon 5.

**Olcsóbb mint bárhol**

azért saját pénzének ellensége az, aki egy

**répavágót**

óvó fedéllel 28 koronáért  
 és általában az összes gazdasági eszközeit olcsó áron  
 nem

**Bagi Istvánnál Kabán**

szerzi be!

**Nagy javító műhely.**

Telefon 5. Telefon 5.

Hol vásároljuk a menyasszonyi ékszereket?

**ROSE DEZSŐ**

kedvelt arany ezüst ékszer és órarakta-  
 rában

Debreczen, főtér 55. szám.

Hungária kávéház mellett.

**Csoportosított menyasszonyi ékszer kelengyék**

állandóan nagyválasztékban csakis nálam kaphatók.

**I. Csoport :**

Egy divatos arany nyakláncz  
 Egy divatos arany sziv  
 Egy sulyos arany jeggyűrű  
 Egy arany köves gyűrű  
 Egy pár arany függő

Ára  
**80 korona.**



**II. Csoport :**

Egy arany karék valódi gyémánttal  
 Egy arany mellű valódi gyémánttal  
 Egy pár arany függő valódi gyémánttal  
 Egy sulyos hosszú arany láncz  
 Egy két fedelű arany női óra  
 Egy sulyos arany jeggyűrű  
 Egy arany köves gyűrű

Ára:  
**300 korona.**

**III. Csoport :**

Egy arany hosszú láncz  
 Egy arany női óra  
 Egy arany karék nemes opállal  
 Egy pár arany függő nemes opállal  
 Egy sulyos jeggyűrű  
 Egy arany köves gyűrű

Ára:  
**200 korona.**

**Bámulatos olcsó árak.**

**Elismert, legmegbízhatóbb bevásárlási forrás!**

**KOVÁCS GYULA és Tsa** női és gyermek felöltők divatterme.  
 DEBRECZENBEN főtér 55. Hungária kávéház mellett.

Ajánlja:

dúsan felszerelt raktárát

a téli idényre.

**Leánykabátok,** posztó és angol Plüchben minden s in és nagyságban

**Gyermekköpenyek,** minden ár és nagyságban

**Női téli felöltők,** fekete és szines divatposztókból

**Selyem, angol és Sill Plüsch kabátok,** a legújabb modellekben

**Szőrmével bélelt bundák,** fekete és szines angol posztókból

**Nagy választék:** valódi szörme kabátokban, szörme boák és karmantyukban.

**Blouzok, aljak, jouponok és pongyolák,**

a legdivatosabb kivitelben, minden nagyságban állandóan raktáron vannak.

**Legolcsóbb szabottárak! Legegyszerűbbtől a legdrágábig**

Divatlapunkat ingyen és bérmentve küldjük.

**Füstös Dezső**

előnyomda és  
 női kézimunka üzlete

DEBRECZENBEN, Piacz-utca 12.  
 Stenczinger házban.

**Nagy karácsonyi vásár.**

meglepő ujdonságok ajándéktárgyakban.

**Szmírnák és gobelinok**

legújabb kivitelben.

**mindennemű női kézi munkák.**

Montirozását és szmírnák nyírását elvállalja.

**Harisnya fejelési vállalat.**